
 
CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO  SUSTENTÁVEL E 

CULTURA DE PAZ DA SUBPREFEITURA DE FREGUESIA DO Ó/B RASILANDIA – 
CADES – FÓ/BRASILANDIA. 

 
R. João Marcelino Branco nº 95, V.N Cachoeirinha  

 
Ata da reunião ocorrida em 02/06/2011. 

 
Presentes: 
Conselheiros (titulares / suplentes) – Quintino José Viana, Eugenio Luis Pinese, 
Edmarques Zanotti, Eduardo Clemente e Marcio de Oliveira.  
 
Justificativas ausentes:  Ana Soraya teve problema com a greve dos Trens, o Alex e Neri 
estavam em reunião com o Secretario de Esporte e a Kelri estava com outros 
compromissos e foi representada pela Elisangela. 
  
Demais participantes:  
Kelri Lima (CRAS), Waldir Romero (Educação), Eneida P. de Almeida (saúde), Andre R. 
de Oliveira e Diego Pascoal   (ONG Instituto Paulo Freire), Nayara e Aline Sociedade Civil 
de Perus e Inspetor Ivan Cantelli (GCM) 
 

A reunião inicia-se às 10h20min com o Sr. Marcio, que coordenou os trabalhos, 
seguiu-se a leitura e aprovação da ata da última reunião dia 05/05/2011. 

 
Pauta: 
 
1) Retornos quanto à despoluição do córrego Onça; 
2) Retornos sobre a participação da Polícia Militar e outros encaminhamentos 

técnicos quanto à implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e 
Monitoramento da segurança região; 

3) Retornos dos ofícios a SVMA, DEPLAN e DEPAVE sobre o cronograma para 
implantação do Parque Linear do Bananal; a indicação da área no entorno do 
córrego do Onça para previsão de constituição em Parque Linear; Inauguração, 
nomeação do administrador e conselho gestor do Parque Linear do Canivete; 

4) Promover a confirmação da agenda do GT de Projetos; 
5) Organização do CADES-FÓ; 
6) Agenda de Junho – Mês do Meio Ambiente; 
7) Retornos da reunião do dia 28/05 e demais encaminhamentos sobre os crimes 

ambientais praticados no Parque Estadual da Cantareira; 
8) Resíduos: a) Caçambas instaladas em frente às UBS’s. 

 
Na pauta sobre a despoluição do córrego do Onça, com a ausência dos 

representantes da SABESP fomos para o próximo ponto de pauta, porem ainda estamos 
no aguardo dos esclarecimentos sobre o conjunto de projetos que o Sr. Camilli se 
comprometeu em enviar por e-mail o n° do contrato d a SABESP com a empresa 
vencedora da licitação para realização do conjunto de obras para cumprimento destes 
projetos, além disto, retornaria ainda sobre a previsão do cronograma de obras que 
constam nos projeto. 

No próximo ponto de pauta sobre a participação da Policia Militar e outros 
implantação da base comunitária na Cantídio Sampaio – Jd. Damasceno, nenhum 
representante da PM compareceu a reunião, ficando assim este assunto para nossa 
próxima reunião. 

Sobre o ponto de pauta dos onde os ofícios endereçados a SVMA aos Diretores do 
DEPLAN e do DEPAVE obtivemos os seguintes retornos: 

 



O DEPAVE respondeu o ofício dizendo que com a interferência do traçado do 
Rodoanel os trabalhos e com estudo ambiental do mesmo, os trabalhos previstos para o 
córrego do bananal estão temporariamente suspensos. 

O DEPLAN na pessoa da Sra. Roselia nos passou via e-mail que o convite chegou 
em cima da hora e que poderíamos marcar uma reunião extraordinária para que possa 
apresentar os projetos do Parque Linear Brasilândia e Parque do Canivete. 

Quanto à pauta do GT o Sr. Eugênio questionou o que seria e prontamente o Sr. 
Edmarques esclareceu seria a elaboração de Projetos do conselho na tentativa de 
constituirmos ações integradas socioambientais utilizando os recursos do FEMA e/ou 
outros fundos, com a parceria da ONG Paulo Freire para execução do projeto.  (melhorar) 

Na pauta sobre as medidas para a organização do CADES- FO/Brasilandia, Marcio 
esclarecem que o CRAS respondeu o oficio indicando a Sra. Kelri, porem indicou como 
representante e não como conselheira e a Sra. Elisangela ficou de verificar com a sua 
supervisora esta pendência e as Secretarias da Educação, CRAS, Segurança e a Saúde 
enviaram representantes para participar da reunião do conselho, embora ainda não 
tenham formalizado a participação destes, sendo assim serão intensificados os 
encaminhamentos para a formalização dos conselheiros. 

Quanto a pauta da agenda de junho que é o mês do Meio Ambiente Edmarques 
ficou de enviar por e-mail todas as atividades que ocorrerão neste mês para os 
conselheiros.  

Sobre a pauta da reunião com os evangélicos do dia 28/05, o Marcio informa que a 
mesma não aconteceu então sugeriu que mandássemos a carta elaborada pela Soraya a 
todas as igrejas envolvidas, então após os debates ficou acordado que o CADES enviaria 
os nomes formalizando a denuncia para a delegacia de proteção ambiental, para reforçar o 
envio os conselheiros Quintino e Eugenio ficaram de trazer fotos para mandarmos junto.  

Sobre a pauta das Caçambas de lixo em frente a UBS Carombe e Vista Alegre a 
Sra. Eneida explicou os transtornos que as mesmas causam, e porque este lixo fica 
naquele local, é que os moradores da comunidade só tem aquele local porque as vielas 
não entram caminhões de coleta, então ficou acertado de mandarmos um oficio para 
Limpurb estudar a melhor maneira de coletar o lixo, já com nossa sugestão e usarem 
carrinhos de pequeno porte. 

Após todos os pontos de pauta encerrados o conselheiro Edmarques solicitou para 
a próxima reunião a ONG Paulo Freire e o instituto Cantareira fizessem uma apresentação 
para os conselheiros. 

O Conselheiro Eugenio solicita que conste em ata o agradecimento dos moradores 
do Jd. damasceno para CET no qual respondeu o oficio de suas reivindicações. 

 O Conselheiro Quintino entregou um solicitação para ser encaminhada e o 
Secretario Eduardo Jorge e o Sr. Edmarques ficou de enviá-lo.  

 
Encaminhamentos propostos a serem adotados: 
 

1) Sr. Camilli retornará até a próxima reunião dia 02/06 se comprometeu em enviar 
por e-mail o n° do contrato da SABESP com a empresa  vencedora da licitação 
para realização do conjunto de obras na execução dos projetos previstos que 
afetariam o córrego do Onça quanto da sua despoluição, além disto, retornaria 
ainda sobre a previsão do cronograma de obras que constam nos projeto e o 
repasse das informações técnicas que serão remetidas a Secretaria do Verde e do 
Meio Ambiente, quanto às feitas indagações feitas sobre este mesmo objeto;    

2) O Tente PM Barreto do 18º Batalhão da região se dispôs a entrar em contato com 
a Polícia Ambiental da 3ª CIA para encaminhar as tratativas necessárias no sentido 
de promover as ações para coibir o descarte irregular de resíduos pelos caminhões 
de entulho naquele local, e que estará presente na próxima reunião para os 
esclarecimentos necessários. Marcio se compromete a entrar em contato com os 
Inspetores Chicaroni e Ivan Cantelli, para que estes compareçam a reunião dia 
07/07 e possam complementar as informações que serão repassadas pelo 
Tenente; 



3) Marcio enviar a delegacia de proteção ambiental os nomes dos evangélicos que 
invadem o parque estadual da Cantareira; 

4) Na pauta sobre as medidas para a organização do CADES-FO/Brasilandia, Sr. 
Marcio providenciará os retornos junto as Secretarias da PMSP quanto os ofícios 
enviados para ratificação dos nomes indicados ou não dos representantes da 
Educação, GCM, Saúde e dos CRAS, etc. 
 
 

Próximas reuniões do CADES-FÓ/BRASILANDIA em 2011:  02/06, 07/07, 04/08, 
1/09, 06/10, 03/11 e 01/12, todos os dias no horário das 10h00 às 12:00 horas. 
 
 
 

Pauta da próxima reunião dia 07/07/2011: 
 

1) Apresentação Instituto Cantareira; 
2) Apresentação da ONG Paulo Freire 
3) Retornos quanto à despoluição do córrego Onça; 
4) Retornos sobre a participação da Polícia Militar e outros encaminhamentos 

técnicos quanto à implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e 
Monitoramento da segurança região; 

5) Promover a confirmação da agenda do GT de Projetos; 
6) Organização do CADES-FÓ; 
7) Retornamos sobre as caçambas instaladas em frente às UBS’s. 

 
A reunião foi encerrada às 12h10m. Era o que me cabia relatar subscrevemos assim a ata 
Marcio de Oliveira – Subprefeitura Freguesia/Brasilândia. 
 


